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Dozarea materialelor se va face prin cântărire. La dozarea materialelor componente ale betonului se 
admit următoarele abateri: 

- pentru agregate  ± 3 % 
- pentru ciment şi apă  ± 2 % 
Transportul betonului se va face cu autoagitatoare sau cu autobasculante amenajate corespunzător (la 

betoane cu tasarea max. 5 cm). Mijloacele de transport vor fi etanşe, pentru a nu permite pierderea laptelui de 
ciment. 

4.7. Amestecarea betonului 
Durata de amestecare va respecta prevederile cărţii tehnice a instalaţiei, dar va fi de cel puţin 45 sec. 

de la introducerea ultimului component. Durata de amestecare se va majora pentru perioada de timp friguros. 
Durata de încărcare a unui mijloc de transport sau de menţinere a betonului în buncărul tampon va fi 

de max. 20 min. 
 
4.8. Turnarea betonului 
Turnarea betonului se va face numai după ce au fost recepţionate lucrările de săpătură şi a stratului 

de nisip pilonat. 
La turnarea betonului trebuie respectate următoarele reguli: 
- suprafaţa care va veni în contact cu betonul proaspăt va fi udată cu apă cu 2 – 3 ore înainte; 
- descărcarea betonului se va face prin jgheaburi sau direct în lucrare; 
- betonul trebuie să fie răspândit uniform în lungul elementului. 
4.9. Compactarea betonului 
Compactarea betonului se va face cu vibratorul prin vibrare internă. Durata de vibrare optimă se 

situează între min. 5 sec. şi max. 30 sec. 
Semnele exterioare după care se recunoaşte că vibrarea a fost terminată sunt următoarele: 
- betonul nu se mai tasează; 
- suprafaţa betonului devine orizontală şi uşor lucioasă; 
- încetează apariţia bulelor de aer la suprafaţa betonului. 
Distanţa dintre două puncte succesive de introducere a vibratorului este de max. 1,00 m. 
4.10. Tratarea betonului după turnare 
Pentru a asigura condiţii favorabile de întărire şi a se reduce deformaţiile de contracţie se va asigura 

menţinerea umidităţii betonului max. 7 zile după turnare, prin:        
- acoperirea cu materiale de protecţie, când t < + 5o C; 
- stropirea periodică cu apă, când t > + 5o C. 
 Pe timp ploios, suprafeţele de beton proaspăt vor fi acoperite cu prelate sau folii de polietilenă. 

 
 

5. CONTROLUL CALITĂŢII ŞI RECEPŢIA LUCRĂRILOR 
5.1. Controlul calităţii lucrărilor se face în conformitate cu prevederile SR EN 197-1-2002 şi a 

normativului NE 012/1-2007 şi NE 012/2-2010. 
 

5.2. Recoltarea probelor de beton se face astfel: 
- câte o probă de beton pentru fiecare clasă, în cazul betonării în aceeaşi zi; 
- câte o probă de beton în fiecare zi, în cazul betonării în zile diferite. 
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acestea nu sunt finalizate şi preluate de către Autoritatea Contractantă) în starea de ordine necesară evitării 
oricărui pericol pentru respectivele persoane. 

- Cu avizul prealabil al poliţiei rutiere şi cu acordul Autorităţii Contractante va instala indicatoare ori 
alte dispozitive speciale, va aplica marcaje pe toată lungimea drumului, inclusiv pe variantele ocolitoare, 
conform standardelor prevăzute de legislaţia în vigoare şi le va menţine în stare corespunzătoare pe 
cheltuială proprie. 

- În cazul în care din condiţiile de execuţie rezultă că sunt necesare închideri de circulaţie sau 
instituire de restricţii de circulaţie, Antreprenorul este responsabil pentru întocmirea documentaţiilor 
necesare, pentru obţinerea aprobărilor şi pentru asigurarea semnalizării rutiere temporare, în conformitate cu 
prevederile legilor aplicabile şi asigurarea rutelor ocolitoare pentru devierea traficului greu. 

- Având în vedere că execuţia lucrărilor se va desfăşura în condiţii de exploatare a drumului, 
Antreprenorul va lua toate măsurile necesare pentru a asigura protecţia participanţilor la trafic din zona 
şantierului, şi nu va stânjeni inutil sau în mod abuziv confortul riveranilor şi/sau al participanţior la trafic.  

- Antreprenorul va despăgubi Autoritatea Contractantă împotriva tuturor reclamaţiilor, acţiunilor în 
justiţie, daunelor-interese, costurilor, taxelor şi cheltuielilor, indiferent de natura lor, rezultând din sau în 
legătură cu obligaţia prevăzută la alin.(1), pentru care responsabilitatea revine Antreprenorului. 

- Antreprenorul va semnaliza corespunzător, cât mai repede posibil, orice obstacol sau lucrări care se 
execută pe partea carosabilă, care stânjeneşte sau pune în pericol siguranţa circulaţiei, şi va lua toate măsurile 
de înlăturare a acestuia. În cazul producerii unui eveniment rutier ca urmare a stării tehnice 
necorespunzătoare a drumului şi a variantelor ocolitoare, evenimente cauzate ca urmare a nesemnalizării sau 
a semnalizării necorespunzătoare a acestora, precum şi a obstacolelor ori lucrărilor care se execută pe acesta, 
Antreprenorul răspunde, după caz, administrativ, contravenţional, civil sau penal, în condiţiile Legii.                             

- Antreprenorul va nominaliza personalul responsabil pentru siguranţa circulaţiei. 
- Pentru a evita orice pagubă sau neajuns provocate persoanelor/proprietăţilor publice/private sau 

altora, rezultate din poluare, zgomot sau alţi factori generaţi de metodele sale de lucru Antreprenorul va lua 
toate măsurile de protecţie a mediului pe şantier şi în afara acestuia. 

- Antreprenorul este responsabil pentru menţinerea în bună stare a lucrărilor, materialelor, 
echipamentelor, etc. care urmează a fi puse în operă, de la data prevazuta in  Ordinului de Începere a Lucrării 
până la data semnării Procesului-verbal de recepţie finală a Lucrărilor.  

- Pe parcursul execuţiei lucrării, Antreprenorul: 
a) va evita, pe cât posibil, acumularea de obstacole inutile pe şantier; 
b) va depozita în locuri adecvate sau retrage orice utilaje, echipamente, instalaţii, materiale aflate în 

surplus pe şantier; 
c) va aduna şi îndepărta de pe şantier dărâmăturile, molozul sau lucrările provizorii de orice fel, care 

nu mai sunt necesare.                                                                                                       
- Antreprenorul va suporta toate costurile si taxele pentru accesele cu destinaţie specială şi/sau 

temporară care îi pot fi necesare, inclusiv cele pentru accesul pe şantier. De asemenea, Antreprenorul va 
obţine, cu riscul şi pe cheltuiala sa, orice alte facilităţi suplimentare din afara şantierului care îi pot fi 
necesare la execuţia Lucrărilor, precum şi cele legate de ocuparea temporară a terenurilor. 

 
-Antreprenorul va participa, prin reprezentantul său, şi întregul personal cheie ofertat, la şedinţele 

organizate de către Autoritatea Contractantă şi Inginer, sau ori de câte ori este convocat de către aceştia. 
 

 
6.4. ASIGURARI 
 
1. Antreprenorul are obligaţia de a încheia în termen de 5 zile de la data semnarii contractului: 
a) asigurare de răspundere civilă pentru eventuale pagube aduse bunurilor ce aparţin Autorităţii 

Contractante şi la care Antreprenorul are acces în vederea execuţiei Lucrărilor pentru o sumă asigurată de 
20% din valoarea Contractului; 

b) asigurarea lucrărilor executate, materialelor, echipamentelor şi instalaţiilor încorporate în lucrare, 
care va acoperi obligatoriu valoarea ofertei şi va fi valabilă pe toată perioada de execuţie a lucrărilor 
cumulată cu perioada de garanţie de bună execuţie a lucrărilor. 

2. Antreprenorul are obligaţia de a prezenta Autorităţii Contractante, ori de câte ori i se va cere, 
poliţa sau poliţele de asigurare şi recipisele pentru plata primelor curente (actualizate). 
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